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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Зміни політичних, соціальних та економічних умов 

розвитку держави потребують удосконалення законодавства, що регламентує 

діяльність правоохоронних органів взагалі, та організаційно-правового 

забезпечення функціонування та розвитку системи фізичної підготовки у 

силових структурах зокрема. 

Розв’язання цієї важливої стратегічної проблеми сприятиме 

максимальному наближенню діяльності вітчизняних правоохоронних органів до 

високих стандартів організації та функціонування правоохоронних структур 

розвинутих демократичних країн, якісне виконання своїх завдань на основі 

довіри і партнерства з населенням, стабільно високий рівень 

внутрішньоорганізаційного забезпечення їх діяльності. 

Фізична підготовка має виняткове значення, оскільки саме за допомогою 

цієї внутрішньосистемної функції забезпечується навчання та виховання 

працівників правоохоронних органів. Рівень фізичної готовності особового 

складу до професійної діяльності має обов’язково враховуватися при присвоєнні 

чергових військових і спеціальних звань, призначенні на відповідні посади тощо. 

Непослідовність державної політики у сфері фізичної культури та спорту, 

відсутність належного фінансування, суперечливість окремих кроків 

реформування службової підготовки, невід’ємною складовою якої є фізична 

підготовка правоохоронних органів, спонукають до його подальшого 

вдосконалення, що неможливо без ґрунтовних наукових досліджень 

адміністративно-правових засад цієї внутрішньосистемної діяльності. 

Зазначені обставини не могли не викликати інтересу науковців до питань 

розвитку фізичної культури та спорту (Ю. М. Мічуда, В. Н. Платонов, 

С. М. Стороженко) чи загальних питань розвитку спортивного права. При цьому 

комерціалізація спортивних відносин сприяла розвитку досліджень, в першу 

чергу, цивільно-правових інститутів останнього (О. С. Августимова, С. В. 

Алексєєв, О. М. Брілліантова, В. В. Кузін, І. С. Кузнєцов, М. Є. Кутепов, 

М. Ю. Мінаєв, С. І. Нагін, А. О. Романов, М. А. Тіхонова та інші). 

Розуміння того, що майбутнє будь-якої країни обумовлюється здоров’ям 

членів суспільства свідчить про необхідність зваженого адміністративно-

правового регулювання відповідних суспільних процесів. Натомість наукові 

дослідження з даних проблем обмежуються рамками загального розуміння 

інституту управління фізичною культурою та спортом, що є складовою 

особливої частини адміністративного права; одиничними публікаціями щодо 

регулювання спортивних відносин (О. В. Джафарова, О. А. Моргунов) та двома 

кандидатськими дисертаціями останніх років: Н. Г. Ярової «Організаційно-

правове регулювання в галузі спорту в Україні» (2009) та Ю. М. Репкіна 

«Адміністративно-правові основи регулювання фізичної культури та спорту» 

(2010). 

Підґрунтям дисертаційного дослідження стали праці вчених-

адміністративістів, серед яких: В. Б. Авер’янов, О. Ф. Андрійко, О. М. Бандурка, 

Ю. П. Битяк, О. Г. Бондарчук, А. О. Галай, С. К. Гречанюк, С. Ф. Денисюк, 



С. В. Зливко, С. В. Ківалов, Т. О. Коломоєць, А. Т. Комзюк, Ю. В. Корнєєв, 

О. В. Кузьменко, О. І. Миколенко, С. О. Масьондз, О. М. Музичук, 

Н. О. Рибалка, О. П. Рябченко, Є. Ю. Соболь, А. І. Суббот, С. О. Шатрава та 

інші.  

Наявність прогалин у нормативно-правовому забезпеченні та 

недосконалість практики упорядкування суспільних відносин у галузі фізичної 

підготовки у правоохоронних органах визначають необхідність розв`язання  

проблеми, пов’язаної з організацією діяльності та нормативно-правовим 

регулюванням цієї сфери.  

Зв’язок з науковими програмами, планами, темами. Тема 

дисертаційного дослідження сформульована відповідно до положень Закону 

України «Про фізичну культуру і спорт»; Указу Президента України «Про 

державну підтримку розвитку фізичної культури і спорту в Україні»; постанови 

Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції Державної цільової 

соціальної програми розвитку фізичної культури і спорту на період до 2020 

року» та відповідає пп. 1.8, 11.1, 12.5, 12.9 Пріоритетних напрямків наукового 

забезпечення діяльності органів внутрішніх справ України на період 2015–2019 

років, затверджених наказом МВС України від 16 березня 2015 р. № 275, п. 12.8 

Пріоритетних напрямків наукових досліджень Харківського національного 

університету внутрішніх справ на період 2016–2019 років, схвалених Вченою 

радою Харківського національного університету внутрішніх справ 23 лютого 

2016 р. (протокол № 2), комплексних науково-дослідних тем Харківського 

національного університету внутрішніх справ: «Реалізація та удосконалення 

адміністративного законодавства України» (номер державної реєстрації 

0113U008197), «Законотворча та законодавча діяльність в Україні» (номер 

державної реєстрації 0113U008189). 

Мета та задачі дослідження. Метою дисертаційного дослідження є 

визначення сутності та особливостей адміністративно-правових засад фізичної 

підготовки у правоохоронних органах, уточнення напрямів її здійснення, 

формулювання науково-обґрунтованих пропозицій та рекомендацій щодо її 

удосконалення.  

Для досягнення поставленої мети в дисертації необхідно вирішити такі 

основні задачі: 

– визначити фізичну підготовку у правоохоронних органах як складову 

фізичної культури і спорту та предмет адміністративно-правового регулювання; 

– виокремити систему правоохоронних органів, що є суб’єктами сфери 

фізичної культури і спорту; 

– охарактеризувати нормативно-правові засади організації та здійснення 

фізичної підготовки у правоохоронних органах та визначити місце в ньому 

адміністративного законодавства; 

– окреслити напрямки фізичної підготовки у правоохоронних органах; 

– з’ясувати зміст методичного забезпечення та елементи планування 

фізичної підготовки у правоохоронних органах; 

– визначити стан та рівень матеріального та фінансового забезпечення 

фізичної підготовки у правоохоронних органах; 



– охарактеризувати інформаційне забезпечення фізичної підготовки у 

правоохоронних органах; 

– окреслити шляхи удосконалення контролю та обліку як засобів оцінки 

ефективності здійснення фізичної підготовки у правоохоронних органах; 

– сформулювати рекомендації щодо змін і доповнень до чинного 

законодавства, спрямованих на вдосконалення адміністративно-правового 

регулювання організації та здійснення фізичної підготовки у правоохоронних 

органах. 

Об’єктом дослідження є суспільні відносини, які виникають щодо 

організації та здійснення фізичної підготовки у правоохоронних органах. 

Предмет дослідження становлять адміністративно-правові засади фізичної 

підготовки у правоохоронних органах. 

Методи дослідження. Методологічною основою дослідження стали 

сучасні загальні та спеціальні методи наукового пізнання. Їх застосування 

обумовлюється системним підходом, що дає можливість досліджувати проблеми 

в єдності їх соціального змісту і юридичної форми. За допомогою логіко-

семантичного методу поглиблено понятійний апарат, зокрема з’ясовано сутність 

категорій «сфера фізичної культури і спорту», «службова підготовка», «фізична 

підготовка», «правоохоронний орган» (пп. 1.1, 1.2). Системний метод 

використовувався у визначенні правового регулювання та напрямків фізичної 

підготовки у правоохоронних органах (пп. 1.3, 1.4). Системно-функціональний 

та метод класифікації застосовано для визначення змісту методичного 

забезпечення та елементів планування фізичної підготовки у правоохоронних 

органах (підрозділ 2.1). За допомогою спеціально-юридичного і статистичного 

методів з’ясовано матеріальне та фінансове забезпечення фізичної підготовки 

правоохоронних органів, а також розглянуто контроль та облік як засіб оцінки 

ефективності здійснення фізичної підготовки у правоохоронних органах (пп. 2.2, 

2.4). Метод групування та структурно-логічний метод допомогли окреслити 

інформаційне забезпечення фізичної підготовки у правоохоронних органах 

(п. 2.3). Порівняльно-правовий метод використано для дослідження шляхів 

удосконалення адміністративно-правового регулювання фізичної підготовки у 

правоохоронних органах (Розділ 3).  

Науково-теоретичне підґрунтя дисертації склали праці фахівців у галузі 

адміністративного права, загальної теорії держави і права інших галузевих 

правових наук, у тому числі зарубіжних дослідників. Положення та висновки 

дисертації ґрунтуються на нормах Конституції України, законодавчих і 

підзаконних нормативно-правових актах, які регламентують діяльність 

правоохоронних органів щодо організації та здійснення фізичної підготовки. 

Емпіричну базу становлять узагальнення практичної діяльності правоохоронних 

органів у цій сфері, політико-правова публіцистика, довідкові видання, 

статистичні матеріали. 

Наукова новизна одержаних результатів визначається тим, що 

дисертація є однією з перших спроб комплексно, з використанням сучасних 

методів пізнання та врахуванням новітніх досягнень науки адміністративного 

права, дослідити проблеми організації та здійснення фізичної підготовки у 



правоохоронних органах, та сформулювати авторське бачення шляхів їх 

вирішення. У результаті проведеного дослідження окреслено низку нових 

наукових положень і висновків, запропонованих особисто здобувачем, зокрема: 

вперше: 

– розкрито поняття фізичної підготовки у правоохоронних органах в якості 

предмету адміністративно-правового регулювання як складової фізичної 

культури і спорту, яка полягає у визначеній нормами адміністративного права 

діяльності уповноважених суб’єктів сфери фізичної культури і спорту, що 

направлена на формування рухових умінь та навичок службовця, розвиток його 

фізичних якостей і здібностей з урахуванням особливостей професійної 

діяльності щодо захисту прав і свобод людини та громадянина та є необхідною 

умовою проходження служби в зазначених органах; 

– доведено, що фізична підготовка у правоохоронних органах є 

внутрішньоорганізаційною адміністративною діяльністю правоохоронних 

органів, реалізація якої здійснюється в рамках адміністративно-правових 

відносин, нормативно-правове забезпечення якої здійснюється в рамках 

адміністративного законодавства; 

– класифіковано фізичну підготовку у правоохоронних органах на види за 

такими критеріями (класифікаторами): найменування правоохоронного органу, в 

якому проходять службу його посадові особи; форми фізичної підготовки; стан 

здоров’я працівників правоохоронних органів; вік у якому перебувають 

працівники конкретного правоохоронного органу; службово-посадові категорії 

працівників правоохоронного органу; 

– сформульовано пропозиції та рекомендації щодо внесення змін до 

Законів України «Про фізичну культуру і спорт», а також необхідності 

систематизації всього нормативного матеріалу, що стосується питань організації 

та здійснення фізичної підготовки в правоохоронних органах; 

удосконалено: 

– правовий підхід відносно покращення адміністративно-правових норм, 

які регулюють суспільні відносини щодо організації та здійснення фізичної 

підготовки у правоохоронних органах; 

– визначення інформаційного забезпечення фізичної підготовки у 

правоохоронних органах як складової адміністративної діяльності, під яким 

запропоновано розуміти діяльність у встановленому нормативно-правовими 

актами порядку із застосуванням принципів, методів, способів, правил, схем та 

алгоритмів, за якими здійснюється пошук даних, їх збір, обробка, накопичення 

та зберігання тощо, спрямована на надання своїм підрозділам необхідних для 

вирішення конкретної ситуації даних у обсязі, достатньому для функціонування 

системи фізичної підготовки; 

– поняття фінансового забезпечення фізичної підготовки у 

правоохоронних органах як покриття затрат на її здійснення за рахунок 

фінансових ресурсів державного та місцевого бюджетів та акумульованих 

позабюджетних коштів; 

– структуру елементів планування фізичної підготовки у правоохоронних 

органах, до яких віднесені: моделювання майбутнього розвитку системи, 



вироблення основних завдань і цілей на відповідний відрізок часу; визначення 

шляхів і методів досягнення поставлених цілей і завдань; передбачення 

можливих результатів, чому сприяє визначення конкретних термінів, способів і 

послідовності виконання заходів; 

дістали подальшого розвитку: 

– система правоохоронних органів, серед працівників яких у 

обов’язковому порядку має здійснюватись фізична підготовка, а саме: 

Національна поліція України, Національна гвардія України, Державна служба 

України з надзвичайних ситуацій, Державна прикордонна служба України, 

Служба безпеки України, Служба зовнішньої розвідки України тощо; 

– уявлення про адміністративно-правове регулювання фізичної підготовки 

у правоохоронних органах як специфічного різновиду правового регулювання, 

спрямованого на втілення організаційно-правових засобів забезпечення 

формування рухових умінь та навичок службовця, розвиток його фізичних 

якостей і здібностей з урахуванням особливостей професійної діяльності щодо 

захисту прав і свобод людини та громадянина. Як наслідок доведено, що відомче 

правове регулювання фізичної підготовки у правоохоронних органах 

характеризується дуалізмом, що полягає у регламентації питань у даній сфері 

відповідними державними органами, особливий склад яких має проходити 

фізичну підготовку та Міністерством молоді та спорту України як головного 

органу у системі центральних органів виконавчої влади з формування та 

забезпечення реалізації державної політики у сфері фізичної культури та спорту; 

– розуміння щодо взаємозалежності обліку та контролю при проведенні 

фізичної підготовки у правоохоронних органах та окреслено напрями 

підвищення ефективності реалізації обліку та контролю у напрямі 

удосконалення фізичної підготовки у правоохоронних органах. Так, облік 

одночасно передує проведенню контрольних процедур та слугує їх 

інформаційною базою. За допомогою підвищення оперативності обліку та 

контролю відбувається належне інформаційне забезпечення уповноважених 

підрозділів суб’єктів сфери фізичної культури та спорту з метою прийняття 

управлінських рішень стосовно можливості отримання запланованих результатів 

при використанні наявних ресурсів. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що вони 

становлять як науково-теоретичний, так і практичний інтерес та можуть бути 

використані у:  

– науково-дослідницькій сфері – матеріали дисертації можуть бути 

основою для подальшого розроблення питань щодо фізичної підготовки у 

правоохоронних органах (акти впровадження у діяльність Науково-дослідного 

інституту публічного права від 15.09.2016 р., Харківського національного 

університету внутрішніх справ від 27.06.2016 р.); 

– правотворчій сфері – висновки та пропозиції, що містяться в дисертації, 

можуть бути використані для вдосконалення чинного законодавства, особливо 

тієї його частини, яка регулює відносини у сфері організації фізичної підготовки 

у правоохоронних органах (довідка Науково-дослідного інституту публічного 

права від 15.09.2016 р.; довідка Управління з питань фізичної культури та спорту 



Департаменту у справах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради від 

11.05.2016 р.); 

– правозастосовній діяльності – використання одержаних результатів 

дозволить покращити практичну діяльність правоохоронних органів у сфері 

фізичної підготовки (акт впровадження у діяльність Навчального центру 

підготовки працівників органів внутрішніх справ ГУМВС України в Харківській 

області від 04.11.2015 р.); 

– навчальному процесі – положення й висновки дисертації можуть знайти 

своє застосування при викладанні дисциплін «Адміністративне право», 

«Адміністративна діяльність поліції» у юридичних вузах, під час підготовки 

лекцій і навчальних посібників з даної тематики (акти впровадження в 

навчальний процес Харківського національного університету внутрішніх справ 

від 23.09.2016 р.; Харківської державної академії фізичної культури від 

11.04.2016 р.).  

Особистий внесок здобувача в одержання наукових результатів, що 

містяться в дисертації. Дисертаційне дослідження виконано здобувачем 

самостійно. Усі сформульовані в ньому положення і висновки обґрунтовано на 

основі особистих досліджень автора.  

Апробація результатів дисертації. Основні теоретичні положення й 

висновки дисертації було оприлюднено на міжнародних науково-практичних 

конференціях, круглих столах: «Правоохоронна функція держави : теоретико-

методологічні та історико-правові проблеми» (м. Харків, 2016 р.); «Теорія та 

практика правоохоронної діяльності» (м. Львів, 2016 р.); «Особливості 

підготовки поліцейських в умовах реформування системи МВС України» (м. 

Харків, 2016 р.); «Актуальні правові та організаційні проблеми публічного 

управління та судочинства» (м. Кіровоград, 2013 р.); «Адміністративне право 

України : сучасний стан та шляхи розвитку» (м. Харків, 2012 р.); «Актуальні 

проблеми сучасної науки у дослідженнях молодих учених» (м. Харків, 2012 р.); 

«Весенние юридические чтения» (г. Харьков, 2012 г.).  

Публікації. Основні положення та результати дисертації відображено у 

шести наукових статтях, з яких 5 опубліковано у наукових фахових виданнях 

України, 1 – у іноземному науковому виданні, а також у тезах 7 доповідей на 

науково-практичних конференціях. 

Структура дисертації. Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, 

що включають вісім підрозділів, висновків і списку використаних джерел. 

Повний обсяг дисертації становить 209 сторінок. Список використаних джерел 

містить 227 найменувань і займає 25 сторінок. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У Вступі обґрунтовано актуальність теми дисертації, визначено її зв’язок 

із науковими програмами, планами, темами, сформульовано мету, задачі, об’єкт і 

предмет дослідження, використані методи, нормативну й емпіричну базу, 

розкрито наукову новизну, теоретичне та практичне значення одержаних 

результатів, особистий внесок здобувача в їх одержання, наведено відомості 

щодо апробації та публікації результатів дисертаційного дослідження. 



Розділ 1 «Теоретико-методологічні засади фізичної підготовки у 

правоохоронних органах України» складається з чотирьох підрозділів, у яких 

охарактеризовано фізичну підготовку як складову фізичної культури і спорту та 

предмету адміністративно-правового регулювання, окреслено систему 

правоохоронних органів як суб’єктів фізичної культури та спорту, визначено 

нормативно-правові засади організації та здійснення фізичної підготовки у 

правоохоронних органах та сформульовано напрямки фізичної підготовки у 

правоохоронних органах. 

У підрозділі 1.1 «Фізична підготовка в правоохоронних органах як складова 

фізичної культури і спорту та предмет адміністративно-правового 

регулювання» наголошено, що з метою визначення поняття фізичної підготовки в 

правоохоронних органах у якості предмету адміністративно-правового 

регулювання як складової фізичної культури і спорту проаналізовано наукові 

позиції та нормативно-правові акти щодо розуміння та законодавчого 

закріплення таких категорій, як «фізична культура», «спорт», «службова 

підготовка», «фізична підготовка», «державна політика у сфері фізичної 

культури і спорту. Це дало можливість сформулювати авторське визначення 

категорії «фізичної підготовки у правоохоронних органах», визначити її мету та 

сформулювати її характерні ознаки.  

Доведено, що фізичній підготовці в правоохоронних органах притаманні 

наступні загальні ознаки: 1) вона виступає одним із елементів 

внутрішньоорганізаційної адміністративної діяльності правоохоронних органів; 

2) є частиною загальної системи проходження служби в правоохоронних 

органах, що включає: добір, навчання та виховання працівників правоохоронних 

органів; 3) спрямована на забезпечення фізичної готовності особового складу 

правоохоронних органів до професійної діяльності щодо забезпечення охорони 

прав і свобод громадян; 4) зміст включає розвиток фізичних, морально-вольових 

та інтелектуальних здібностей правоохоронця, збереження його здоров’я, 

творчої та трудової активності, формування необхідних навичок застосування 

заходів фізичного впливу необхідних для виконання оперативно-службових 

завдань; 5) є елементом особистої безпеки правоохоронця; 6) це сукупність 

систематизованих знань, умінь і професійних навичок, необхідних для 

повноцінного виконання покладених на правоохоронців завдань та функцій; 

7) наявність спеціального суб’єкта в середині правоохоронного органу, який 

забезпечує організацію, контроль та оцінку рівня фізичної підготовки працівника 

правоохоронного органу; 8) кожний етап завершується офіційним результатом 

оцінювання і визнання, який отримано, коли уповноважений суб’єкт встановив, 

що особа є компетентною відповідно до затверджених нормативів, що 

засвідчується записом у відповідних документах, які долучаються до особової 

справи правоохоронця; 9) має постійний характер. 

Обґрунтована позиція стосовно того, що відносини, пов’язані із 

організацією та здійсненням фізичної підготовки у правоохоронних органах, є 

предметом адміністративно-правового регулювання, оскільки полягають в 

упорядкуванні відносин усередині правоохоронних органів, та регламентуються 

нормами адміністративного права і носять управлінський характер. 



У підрозділі 1.2 «Правоохоронні органи як суб’єкти фізичної культури і 

спорту» з метою з’ясування кола цих органів, здійснено аналіз нормативного 

закріплення терміну «правоохоронні органи», їх ознак та мети створення. 

Доведено, що нечіткість нормативних і наукових визначень поняття та переліку 

правоохоронних органів створює труднощі під час правозастосовної діяльності, 

що стосується й визначення органів, де має здійснюватись фізична підготовка. 

До правоохоронних органів, серед працівників яких в обов’язковому 

порядку має здійснюватись фізична підготовка, було віднесено: Національну 

поліцію України, Національну гвардію України, Службу безпеки України, 

Державну службу України з надзвичайних ситуацій, Службу зовнішньої 

розвідки України та інші, що підтверджується відповідними нормативно-

правовими актами.  

Особливу увагу приділено дослідженню адміністративно-правового 

статусу спеціального суб’єкта в середині правоохоронного органу, який 

забезпечує організацію, контроль та оцінку рівня фізичної підготовки 

працівників правоохоронних органів. До яких, як правило, відносяться 

підрозділи кадрового забезпечення. Виокремлено та охарактеризовано основні 

завдання і принципи роботи спеціального суб’єкта в середині кожного 

правоохоронного органу, який забезпечує організацію, контроль та оцінку рівня 

фізичної підготовки працівників правоохоронних органів та надано визначення 

їх адміністративно-правовому статусу. 

Наголошено на необхідності віднесення до суб’єктів, що здійснюють 

організацію та здійснення фізичної підготовки у правоохоронних органах – 

громадські об’єднання фізкультурно-спортивної спрямованості, що об’єднують 

колективи фізичної культури і спорту працівників правоохоронних органів. 

Досліджено їх призначення, завдання та значення для розвитку фізичної 

культури і спорту серед правоохоронців тощо. 

У підрозділі 1.3 «Нормативно-правові засади організації та здійснення 

фізичної підготовки у правоохоронних органах та місце в ньому 

адміністративного законодавства» надано визначення адміністративно-

правовому регулюванню організації та здійснення фізичної підготовки в 

правоохоронних органах, шляхом виокремлення та аналізу групи нормативно-

правових актів, які регламентують зазначену діяльність, а також надано їх 

характеристику.  

Виділено та проаналізовано наступні групи нормативно-правових актів 

щодо забезпечення організації та здійснення фізичної підготовки в 

правоохоронних органах: 1) Конституція України; 2) законодавчі акти, які 

регламентують питання фізичної культури і спорту та створення 

правоохоронних органів; 3) ратифіковані вищим законодавчим органом 

міжнародні і міждержавні договори, що стосуються фізичної культури і спорту; 

4) укази і розпорядження Президента України, постанови та розпорядження 

Кабінету Міністрів України у сфері фізичної культури і спорту, які поділені на: 

1) стратегічні документи (доктрини, програми, концепції у сфері фізичної 

культури і спорту); 2) поточні нормативні документи, які регламентують 

організацію та функціонування правоохоронних органів; 5) накази Міністерства 



молоді та спорту України, як головного органу у системі центральних органів 

виконавчої влади з формування та забезпечення реалізації державної політики у 

сфері фізичної культури та спорту та накази і розпорядження територіальних 

органів виконавчої влади, прийнятих у межах їхньої компетенції; 6) відомчі 

нормативно-правові акти (накази, розпорядження, доручення, інструкції), які 

приймаються правоохоронними органами з метою забезпечення організації та 

здійснення фізичної підготовки працівників зазначених органів; 7) акти 

громадських об’єднань фізкультурно-спортивної спрямованості, що об’єднують 

колективи фізичної культури і спорту працівників правоохоронних органів тощо. 

Нормативно-правові акти, які регламентують організацію та здійснення 

фізичної підготовки у правоохоронних органах умовно можна поділити на такі 

групи: 1) які спрямовані на реалізацію ч. 4 ст. 49 Конституції України; 2) якими 

закріплюються призначення, завдання та функції правоохоронних органів; 

3) нормативно-правові акти, якими безпосередньо визначається порядок 

організації та здійснення фізичної підготовки в правоохоронних органах; 

4) нормативно-правові акти, якими регламентується фізкультурно-оздоровча та 

спортивна діяльність в правоохоронних органах. 

Розглянуто перспективи розвитку адміністративного законодавства, яке 

спрямоване на внесення змін до Закону України «Про фізичну культуру і спорт», 

розробку та прийняття наказу МВС України «Про затвердження Інструкції з 

організації фізичної підготовки в Національній поліції України», внесення 

доповнень до наказу МВС України від 13.10.2014 р. № 1067 «Про затвердження 

Інструкції з організації фізичної підготовки в Національній гвардії України» та 

ряд інших. 

У підрозділі 1.4 «Напрямки фізичної підготовки у правоохоронних 

органах» окреслено види фізичної підготовки у правоохоронних органах, що 

переслідувало наукову мету розкладання останньої на окремі складові частини, 

виходячи з підстав та особливостей організації та здійснення фізичної 

підготовки залежно від низки факторів та обставин, які випливають із 

особливостей функціонального призначення правоохоронних органів. 

Враховуючи сутність та зміст адміністративно-правових відносин щодо 

фізичної підготовки, які є частиною загальної системи проходження служби в 

правоохоронних органах, виокремлено наступні напрямки останньої: а) добір та 

прийняття на службу до правоохоронних органів; б) навчання та виховання 

працівників правоохоронних органів в) переміщення по службі (службова 

кар’єра); г) зайняття фізичною культурою і спортом у позаробочий час з метою 

фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності, що є одним із агітаційно-

пропагандистських заходів з метою подання позитивного прикладу населенню 

України щодо регулярних занять фізичною культурою і спортом. 

Сформульовано критерії, за якими умовно можна виділити напрямки 

фізичної підготовки у правоохоронних органах та надано їх характеристику.  

Наголошено, що хоча фізична підготовка і є одним із елементів 

внутрішньоорганізаційної адміністративної діяльності правоохоронних органів, 

в той же час вона має вагоме значення для виконання завдань та функцій, які 



покладені на зазначені органи та є складовою популяризації здорового способу 

життя та підвищення іміджу працівників цих органів. 

Розділ 2 «Адміністративно-правове регулювання організації та 

здійснення фізичної підготовки у правоохоронних органах» містить чотири 

підрозділи, в яких проаналізовано планування та методичне забезпечення 

фізичної підготовки у правоохоронних органах, матеріальне, фінансове та 

інформаційне забезпечення фізичної підготовки у правоохоронних органах, а 

також контроль та облік як засіб оцінки ефективності здійснення фізичної 

підготовки у правоохоронних органах. 

У підрозділі 2.1 «Планування та методичне забезпечення фізичної 

підготовки у правоохоронних органах» наголошується, що запровадження 

механізмів планування та методичного забезпечення фізичної підготовки для 

всієї системи правоохоронних органів, уніфікація та унормування процедури 

міжвідомчого планування, дозволить синхронізувати та гармонізувати розвиток 

фізичної підготовки, узгодити розподіл функцій і завдань суб’єктів цього 

напрямку діяльності, організувати ефективну взаємодію між ними та 

оптимізувати видатки державного бюджету. 

Обґрунтовано, що планування фізичної підготовки у правоохоронних 

органах, як складової адміністративної діяльності здійснюється на основі 

результатів комплексного аналізу стану і тенденцій розвитку фізичної 

підготовки, характеру вирішення навчальних і службово-бойових завдань під час 

проходження служби, наукового забезпечення у сфері фізичної культури і 

спорту тощо. Доведено, що документи з планування фізичної підготовки у 

правоохоронних органах розробляються на довгостроковий, середньостроковий 

та короткостроковий періоди з метою посилення фізичної підготовки особового 

складу.  

Звернуто увагу на такий вид документу як наказ, що становить собою 

адміністративний акт, який видається керівником правоохоронного органу на 

основі і на виконання законів з основних питань організації та здійснення 

фізичної підготовки у правоохоронних органах. 

Особливу увагу приділено дослідженню методичного забезпечення 

фізичної підготовки у правоохоронних органах, що включає: 1) підготовку 

керівників занять; 2) узагальнення і поширення передового досвіду організації і 

проведення всіх форм і напрямків фізичної підготовки; 3) розробку 

рекомендацій, спрямованих на покращення фізичної підготовки особового 

складу, забезпечення керівників структурних підрозділів методичними 

посібниками; 4) надання допомоги позаштатним інструкторам у проведенні 

занять з фізичної підготовки; 5) надання методичних рекомендацій для 

самостійного фізичного тренування особового складу; 6) надання допомоги 

командирам підрозділів щодо проведення занять з фізичної підготовки і 

спортивних заходів; 7) організацію роботи методичного класу (кабінету) з 

фізичної підготовки і спорту.  

Розглянуто сутність компетенції суб’єктів правоохоронних органів щодо 

планування та методичного забезпечення фізичної підготовки як складової 

адміністративної діяльності останніх. 



У підрозділі 2.2 «Матеріальне та фінансове забезпечення фізичної 

підготовки у правоохоронних органах» з’ясувано сутність та зміст термінів 

«матеріальне забезпечення» та «фінансове забезпечення» як складової 

внутрішньоорганізаційної діяльності правоохоронних органів. 

З’ясовано, що матеріальне забезпечення фізичної підготовки 

правоохоронних органів становить собою сукупність адміністративно-правових 

відносин, урегульованих нормативно-правовими актами по забезпеченню 

матеріальними ресурсами правоохоронних органів, необхідними для своєчасного 

й безперебійного здійснення фізичної підготовки, що включає в себе якісне 

виконання оперативно-службових завдань, стійке перенесення фізичного та 

нервово-емоційного навантаження, та забезпечення особистої безпеки у 

надзвичайних ситуаціях працівниками цих органів. 

Доведено, що матеріальне забезпечення фізичної підготовки 

правоохоронних органів включає в себе: планування і придбання табельного 

спортивного інвентарю, майна, тренажерів із урахуванням потреб фізичної 

підготовки у підрозділі; утримання і ремонт спортивних споруд, місць для занять 

з фізичної підготовки, обладнання, інвентарю, майна, апаратури і тренажерів; 

виготовлення нетабельних спортивних снарядів, тренажерів, обладнання та 

іншого навчального майна. 

Акцентовано увагу на тому, що матеріальне забезпечення фізичної 

підготовки правоохоронних органів – це складне поєднання вищезазначених 

видів діяльності, чим і зумовлюються комплексний характер і динаміка 

адміністративного законодавства, що регулює відносини в сфері, що 

досліджується. 

Аналіз фінансового забезпечення фізичної підготовки правоохоронних 

органів довів: по-перше, що фінансове забезпечення становить собою систему 

адміністративно-правових відносин; по-друге, здійснюється в межах фінансової 

системи держави; по-третє, зміст фінансового забезпечення фізичної підготовки 

правоохоронних органів випливає з її мети (наділення правоохоронних органів 

відповідними матеріально-технічними ресурсами, потрібними не лише для 

виконання основних обов’язків і завдань, а й для розвитку та вдосконалення 

фізичних якостей, покращення фізичного розвитку, зміцнення здоров’я, 

підвищення працездатності та службової активності особового складу). 

Наголошено, що фінансове забезпечення фізичної підготовки 

правоохоронних органів передбачає: планування та отримання грошових коштів 

з урахуванням потреб фізичної підготовки; придбання спортивного інвентарю і 

майна, навчальної літератури, призів, цінних подарунків, бланків документів; 

придбання матеріалів, обладнання та інструментів для ремонту й утримання 

об’єктів навчально-матеріальної бази з фізичної підготовки. 

Дослідження поняття, змісту й основних ознак матеріального та 

фінансового забезпечення фізичної підготовки правоохоронних органів надало 

можливість дійти висновку, що норми права, які регулюють ці відносини, 

становлять галузевий комплексний інститут адміністративного права.  

У підрозділ 2.3 «Інформаційне забезпечення фізичної підготовки у 

правоохоронних органах» визначено сутність та зміст категорій «інформація», 



«інформаційне забезпечення», «інформаційне забезпечення фізичної підготовки 

у правоохоронних органах». Наголошено, що основою успішної організації та 

здійснення фізичної підготовки у правоохоронних органах є володіння 

інформацією про стан її розвитку, уміння використовувати цю інформацію в 

повсякденній роботі і для підвищення іміджу правоохоронних органів. 

Звернуто увагу на необхідності комплексного підходу до інформатизації 

фізичної підготовки, який передбачає концепцію розробки та використання 

інформаційних технологій навчання, теоретично-методичну основу створення 

комп’ютерних програм, розвиток системи індивідуального безперервного 

навчання, створення сучасних засобів навчання тощо.  

Особливу увагу приділено дослідженню форм реалізації інформаційного 

забезпечення фізичної підготовки у правоохоронних органах: роз’яснення 

особовому складу законодавства України з питань фізичної культури і спорту, 

вимог відомчих наказів з фізичної підготовки; мобілізацію особового складу на 

досягнення високих показників у фізичному і спортивному удосконаленні; 

залучення особового складу до участі у створенні та вдосконаленні навчально-

матеріальної бази з фізичної підготовки і спорту; залучення правоохоронців до 

занять у спортивних секціях і командах, до навчально-тренувальних зборів; 

популяризацію досягнень особового складу у фізичній підготовці та спорті; 

участь у проведенні спортивних свят і вечорів; здійснення агітаційно-

пропагандистської роботи в процесі спортивних змагань; забезпечення 

особового складу різними періодичними і популярними спортивними 

виданнями; демонстрацію відеопродукції за спортивною тематикою; 

оформлення наочної агітації з фізичної підготовки і спорту на території 

розташування підрозділів, а також об’єктах навчально-спортивної бази.  

Акцентовано увагу на тому, що правоохоронні органи повинні сприяти 

пропаганді розвитку фізичної культури і спорту з метою зміцнення здоров’я, 

формування здорового способу життя, фізичного загартування та духовного 

зростання людини; оперативному висвітленню спортивних подій та досягнень 

особового складу на всеукраїнських і міжнародних змаганнях, що сприятиме 

формуванню почуття патріотизму, піднесенню та ствердженню авторитету 

правоохоронних органів у суспільстві. 

У підрозділі 2.4 «Контроль та облік як засіб оцінки ефективності 

здійснення фізичної підготовки у правоохоронних органах» досліджується 

контроль та облік як основна функція суб’єкта організації та здійснення фізичної 

підготовки у правоохоронних органах і спрямована на забезпечення безумовного 

і якісного виконання наказів, розпоряджень і вказівок особовим складом. 

Звернуто увагу, що під час контролю ефективності здійснення фізичної 

підготовки у правоохоронних органах перевіряються, аналізуються та 

оцінюються: 1) якість управління фізичною підготовкою; 2) повнота та якість 

засвоєння особовим складом програми з фізичної підготовки; 3) рівень фізичної 

підготовки підрозділів; 4) рівень фізичної підготовки кандидатів на службу до 

правоохоронного органу. 

Надано класифікацію суб’єктів здійснення контролю за рівнем фізичної 

підготовки особового складу в залежності від правоохоронного органу. 



Виокремлено та досліджено основні вимоги до обліку ефективності 

здійснення фізичної підготовки у правоохоронних органах: своєчасність, 

об’єктивність, точність і достовірність, повнота, простота і наочність. 

Доведено, що обліку як засобу оцінки ефективності здійснення фізичної 

підготовки у правоохоронних органах підлягають: 1) навчальні заняття з 

фізичної підготовки з особовим складом в підрозділах; 2) довідка про рівень 

фізичної підготовки в підрозділі; 3) результати перевірок фізичної підготовки і 

оглядів спортивно-масової роботи; 4) інструкторсько-методичні та показові 

заняття, навчально-методичні збори (семінари) зі спортивними організаторами 

підрозділів, тренерами і суддями зі спорту; 5) результати змагань, що 

проводилися у підрозділі, виступів команд і окремих спортсменів на змаганнях 

поза підрозділом; 6) спортивні рекорди і досягнення підрозділу правоохоронного 

органу. 

Звернуто увагу, що рівень фізичної підготовленості особового складу 

правоохоронного органу відображається в службових характеристиках, 

атестаціях та поданнях, що становить собою внутршніьоорганізаційну 

адміністративну діяльність правоохоронного органу. 

Акцентовано увагу на питані щодо визначення та обґрунтування кількості 

фахівців фізичної підготовки і спорту для забезпечення організації процесу 

фізичної підготовки та проведення спортивних заходів з особовим складом у 

правоохоронних органах. 

У розділі 3 «Шляхи удосконалення адміністративно-правового 

регулювання організації та здійснення фізичної підготовки у 

правоохоронних органах» на підставі проведеного аналізу з’ясовано, що 

подальша трансформація організації та здійснення фізичної підготовки у 

правоохоронних органах пов’язана з нагальними проблемами: 1) вдосконалення 

організаційно-правових умов функціонування системи фізичної підготовки у 

правоохоронних органах на підставі вимог законодавчих актів України в сфері 

фізичної культури і спорту, нормативно-правових актів, що регламентують 

діяльність і розвиток правоохоронних органів в сучасних умовах та врахування 

передового міжнародного досвіду; 2) створення ефективної системи організації 

фізичної підготовки у правоохоронних органах, що сприятиме підвищенню рівня 

фізичної готовності особового складу; 3) підвищення статусу фізичної 

підготовки в системі службової підготовки, як базового елемента професійної та 

морально-психологічної готовності особового складу; 4) забезпечення 

правоохоронних органів кваліфікованими фахівцями з фізичної підготовки та 

створення сучасної навчальної матеріально-технічної бази; 5) узагальнення та 

впровадження в навчальний процес з фізичної підготовки інноваційних проектів, 

вітчизняного та міжнародного досвіду, новітніх форм і методів підготовки 

особового складу правоохоронного органу; 6) налагодження сучасної системи 

інформаційного забезпечення функціонування фізичної підготовки у 

правоохоронних органах. 

 

ВИСНОВКИ 

У дисертації наведено теоретичне узагальнення й нове вирішення 



наукового завдання щодо визначення адміністративно-правових засад фізичної 

підготовки у правоохоронних органах, а також шляхів її удосконалення. В 

результаті проведеного дослідження сформульовано ряд положень та висновків, 

спрямованих на досягнення поставленої мети. 

Наголошено, що зміст фізичної підготовки правоохоронних органів в 

України розглянуто з позицій функціонального підходу – як функції держави 

щодо розвитку фізичної культури і спорту, як необхідної умови проходження 

служби в правоохоронних органах та елементу особистої безпеки 

правоохоронців, що дозволило передбачити наступність формування змісту 

зазначеного поняття, виходячи з правової природи управління, яке реалізується в 

межах адміністративно-правових відносин. 

Обґрунтовано, що одним із елементів внутрішньоорганізаційної 

адміністративної діяльності правоохоронних органів є фізична підготовка. Під 

адміністративною діяльністю правоохоронних органів доцільно розуміти 

підзаконну, державно-владну діяльність, яка урегульована нормами 

адміністративного права та спрямована на забезпечення прав і свобод людини і 

громадянина, а також на впорядкування відносин всередині цих органів тощо. 

Доведено, що забезпечення фізичної підготовки у правоохоронних органах 

– це діяльність органів управління і посадових осіб правоохоронних органів з 

питань розвитку фізичної підготовки і спорту щодо створення і підтримання 

умов ефективного функціонування і розвитку системи фізичної підготовки, яка 

полягає в організації і здійсненні заходів, спрямованих на створення, 

удосконалення і експлуатацію навчально-матеріальної бази, своєчасне і якісне 

планування, матеріальне, фінансове, методичне та інформаційне забезпечення. 

Наголошено на необхідності побудови системи принципів фізичної 

підготовки у правоохоронних органах: 1) прикладність; 2) комплексність; 

3) систематичність; 4) оптимальність; 5) конкретність; 6) максимальне 

наближення умов навчання до обстановки реального находження у суспільстві. 

Визначено, що процедура організації та здійснення фізичної підготовки у 

правоохоронних органах складається з трьох етапів: 1) підготовчий (розробка 

документів планування, наказів, розпоряджень, вивчення методичної літератури, 

перевірка елементів забезпечення, а також підготовка керівників та виконавців 

тощо); 2) основний (проведення заходів з фізичної підготовки, що передбачає 

практичне втілення їх у повсякденну діяльність особового складу 

правоохоронного органу); та 3) підсумковий (узагальнення результатів та їх 

аналіз, формулювання висновків та пропозицій, документальне оформлення 

результатів та доведення їх до особового складу правоохоронного органу).  

Наголошено, що нормативно-правові засади організації та здійснення 

фізичної підготовки у правоохоронних органах – це певна сукупність 

нормативних актів різної юридичної сили, що регулюють суспільні відносини 

щодо створення умов для розвитку фізичної культури і спорту та спрямовані на 

формування рухових умінь та навичок людини, розвитку її фізичних якостей і 

здібностей з урахуванням особливостей професійної діяльності. 

Виокремлено особливості нормативно-правових засад організації та 

здійснення фізичної підготовки у правоохоронних органах, що характеризуються 



провідною роллю й домінуванням адміністративно-правового законодавства: а) у 

визначенні форми організації та здійснення фізичної підготовки у 

правоохоронних органах; б) формуванні й реалізації державної політики в сфері 

фізичної культури і спорту; в) реалізації завдань, функцій та форм діяльності 

правоохоронних органів у сфері фізичної культури і спорту. 

На підставі розуміння сутності та змісту адміністративно-правових 

відносин щодо організації та здійснення фізичної підготовки, які є частиною 

загальної системи проходження служби в правоохоронних органах виокремлено 

напрямки останньої: а) добір та прийняття на службу до правоохоронних 

органів; б) навчання та виховання працівників правоохоронних органів 

в) переміщення по службі (службова кар’єра); г) зайняття фізичною культурою і 

спортом у позаробочий час. 

Встановлено, що правоохоронні органи є суб’єктами сфери фізичної 

культури і спорту, а фізична культура і спорт відіграють важливу роль у 

формуванні, зміцненні, збереженні здоров’я громадян, підвищенні 

працездатності та збільшенні тривалості активного життя, утвердженні 

міжнародного спортивного авторитету України. Наголошено, що з метою 

виокремлення системи правоохоронних органів, що є суб’єктами сфери фізичної 

культури і спорту, було взято за основу класифікаційний критерій, як 

найменування правоохоронного органу, в якому проходять службу його посадові 

особи. 

Акцентовано увагу на тому, що планування фізичної підготовки у 

правоохоронних органах здійснюється на основі результатів комплексного 

аналізу стану і тенденцій розвитку фізичної підготовки, характеру вирішення 

навчальних і службово-бойових завдань під час проходження служби, наукового 

забезпечення у сфері фізичної культури і спорту тощо. Обґрунтовано, що з 

метою посилення фізичної підготовки особового складу, документи з 

планування фізичної підготовки у правоохоронних органах розробляються на 

довгостроковий, середньостроковий та короткостроковий періоди.  

Дослідження поняття, змісту й основних ознак матеріального та 

фінансового забезпечення фізичної підготовки правоохоронних органів надало 

можливість дійти висновку, що норми права, які регулюють ці відносини, 

становлять галузевий комплексний інститут адміністративного права.  

Наголошено, що інформаційне забезпечення фізичної підготовки як 

складової внутрішньоорганізаційної адміністративної діяльності здійснюється 

відповідно до компетенції підрозділами, органами Національної поліції України, 

Національної гвардії України, Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій, Державної прикордонної служби України, Служби безпеки України, 

Служби зовнішньої розвідки України. З метою вдосконалення інформаційного 

забезпечення фізичної підготовки у правоохоронних органах наголошено на 

необхідності: 1) розробки методології та запровадження системи статистичних 

даних щодо функціонування системи фізичної підготовки в правоохоронних 

органах; 2) забезпечення об’єктивності, оперативності, доступності, гласності та 

відкритості інформації зведених статистичних даних, дотримуючись вимог 



чинного законодавства; 3) створення локальних мереж з обміну оперативною 

інформацією серед фахівців з питань фізичної підготовки і спорту. 

Доведено, що висновки і пропозиції є основними елементами контролю та 

обліку як засоби оцінки ефективності здійснення фізичної підготовки у 

правоохоронних органах. Вони повинні бути об’єктивними, принциповими, 

чітко сформульованими, простими і доступними в їх реалізації та спрямовані на 

усунення виявлених недоліків або використання передового досвіду в інших 

структурних підрозділах правоохоронних органів. Виокремлено критерії 

ефективності процесу фізичної підготовки у правоохоронних органах, що 

визначається порівнянням показників фізичної підготовленості особового складу 

за визначений час і вважається: 1)  ефективним; та 2) не ефективним.  

Наголошено на необхідності удосконалення адміністративно-правового 

регулювання організації та здійснення фізичної підготовки у правоохоронних 

органах: 

– з метою приведення норм чинного законодавства у відповідність до 

статей 6 та 30 Закону України «Про фізичну культуру і спорт» постає 

необхідним: 

а) розробка та прийняття наказу МВС України «Про затвердження 

Інструкції з організації фізичної підготовки в Національній поліції України», що 

сприятиме вдосконаленню системи організації фізичної підготовки і спортивно-

масової роботи в Національній поліції України та встановлення критеріїв 

професійної придатності поліцейських з фізичної підготовки. 

б) внесення доповнень до розділу 1 «Загальні положення» наказу МВС 

України від 13.10.2014 р. № 1067 «Про затвердження Інструкції з організації 

фізичної підготовки в Національній гвардії України» наступного змісту  

«Рівень фізичної та вогневої підготовки військовослужбовця 

відображається у службових характеристиках та атестаціях, а також 

враховується при призначенні на посаду, присвоєнні чергових військових звань, 

виплаті грошових винагород». 

в) внесення доповнень до розділу 1 «Загальні положення» наказу МВС 

України від 26.01.2016 р. № 50 «Про затвердження Положення про організацію 

службової підготовки працівників Національної поліції» наступного змісту: 

«Дані про фізичну підготовленість особового складу відображаються в 

службових характеристиках і атестаціях, враховуються при призначенні на 

посаду, при присвоєнні чергових спеціальних звань, виплаті грошових винагород». 

– з метою приведення Закону України «Про фізичну культуру і спорт» у 

відповідність із Конституцією України в частині доступності громадян до занять 

фізичною культурою і спортом незалежно від професії, роду занять і роботи, та 

врегулюванню на законодавчому рівні розвитку службово-прикладного та 

військово-прикладного спорту запропоновано доповнити Закон статтею 36-1 

такого змісту: 

«Службово-прикладний та військово-прикладний спорт – напрям спорту, 

пов’язаний з виконанням військовослужбовцями і працівниками Збройних Сил 

України та інших військових формувань, утворених відповідно до законів 



України, правоохоронних органів, рятувальних та інших спеціальних служб своїх 

службових обов’язків». 
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Ковальов І. М. Адміністративно-правові засади фізичної підготовки у 

правоохоронних органах. – Рукопис. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук зі 

спеціальності 12.00.07 – адміністративне право і процес; фінансове право; 

інформаційне право. – Тернопільський національний економічний університет, 

Тернопіль, 2017. 

Дисертацію присвячено визначенню сутності та особливостей 

адміністративно-правових засад фізичної підготовки у правоохоронних органах.  

В роботі досліджено фізичну підготовку у правоохоронних органах як 

складову фізичної культури і спорту та предмет адміністративно-правового 

регулювання. Це дало змогу сформулювати ознаки фізичної підготовки в 

правоохоронних органах та визначити коло адміністративно-правових відносин, 

які виникають з приводу організації та здійснення останньої. Окреслено систему 

правоохоронних органів, що є суб’єктами сфери фізичної культури і спорту, 

проаналізовано їх повноваження та надано характеристику їх адміністративно-

правовому статусу. Охарактеризовано нормативно-правове регулювання 

фізичної підготовки у правоохоронних органах, встановлено його недоліки та 

шляхи удосконалення та визначено основні напрямки фізичної підготовки у 

правоохоронних органах. Особливу увагу приділено адміністративно-правовому 

регулюванню організації та здійснення фізичної підготовки у правоохоронних 

органах. 

Сформульовано пріоритетні напрями розвитку адміністративно-правового 

регулювання організації та здійснення фізичної підготовки в правоохоронних 

органах, запропоновано конкретні пропозиції та рекомендації щодо 

удосконалення законодавства України, яке стосується цих питань. 

Ключові слова: фізична культура, фізична підготовка, спорт, державна 



політика у сфері фізичної культури і спорту, правоохоронні органи, 

адміністративна діяльність правоохоронних органів, планування, методичне 

забезпечення, матеріальне, фінансове та інформаційне забезпечення фізичної 

підготовки, контроль та облік. 
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Ковалёв И. Н. Административно-правовые основы физической 

подготовки в правоохранительных органах. – Рукопись. 

Диссертация на соискание ученой степени кандидата юридических наук по 

специальности 12.00.07 – административное право и процесс; финансовое право; 

информационное право. – Тернопольский национальный экономический 

университет, Тернополь, 2017. 

Диссертация посвящена изучению сущности и особенностей 

административно-правовых основ физической подготовки в 

правоохранительных органах. 

Правоотношения, связанные с организацией и осуществлением 

физической подготовки в правоохранительных органах являются предметом 

административно-правового регулирования, поскольку заключаются в 

упорядочении отношений в середине правоохранительных органов, 

регламентируются нормами административного права и носят управленческий 

характер. Сущность физической подготовки в правоохранительных органах 

рассмотрена с функциональных позиций – как функция государства, 

относительно развития физической культуры и спорта; как необходимое условие 

прохождения службы в правоохранительных органах; как элемент личной 

безопасности сотрудников правоохранительных органов. Это дало возможность 

сформулировать авторское понятие этой категории, исходя из правовой природы 

управления, которое реализуется в рамках административно-правовых 

отношений. Сформулирована система правоохранительных органов, которые 

являются субъектами физической культуры и спорта, исследованы их 

полномочия и административно-правовой статус. Охарактеризовано 

нормативно-правовое регулирование физической подготовки в 

правоохранительных органах и определены основные виды (направления) 

осуществления физической подготовки в правоохранительных органах. Особое 

внимание в работе уделено административно-правовому регулированию 

организации и непосредственному осуществлению физической подготовки в 

правоохранительных органах.  

Сформулированы предложения и рекомендации относительно внесения 

изменений в Закон Украины «О физической культуре и спорте», также о 

необходимости систематизации всего нормативно-правового материала, который 

касается вопросов организации и осуществления физической подготовки в 

правоохранительных органах. 

Ключевые слова: физическая культура, физическая подготовка, спорт, 

государственная политика в сфере физической культуры и спорта, 

правоохранительные органы, административная деятельность 



правоохранительных органов, планирование, методическое обеспечение, 
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within Law Enforcement Agencies. – Manuscript. 

The thesis for a candidate’s degree by the specialty 12.00.07 – administrative 

law and procedure; financial law; informational law. – Ternopil National Economic 

University, Ternopil, 2017. 

The thesis is focused on determining the nature and characteristics of 

administrative and legal principles of physical training within law enforcement 

agencies in Ukraine. 

The author of this work has studied the physical training in law enforcement 

agencies as a component of physical education and sports and the object of 

administrative and legal regulation. This made it possible to formulate the features of 

physical training in law enforcement agencies and to determine the range of 

administrative and legal relations arising about the organization and implementation of 

the latter. The system of law enforcement agencies that are subjects to the sphere of 

physical education and sports has been outlined; their powers have been analyzed; and 

characteristics of their administrative and legal status have been provided. Legal 

regulation of physical training in law enforcement agencies has been characterized; its 

shortcomings and the ways of improvement have been found out; and the main 

directions of physical training in law enforcement agencies have been defined. 

Particular attention has been paid to administrative and legal regulation of the 

organization and implementation of physical training in law enforcement agencies. 

The author has formulated priority areas of the development of administrative 

and legal regulation of organization and implementation of physical training in law 

enforcement agencies; has offered specific suggestions and recommendations for 

improving the legislation of Ukraine relating to these issues. 

Key words: physical education, physical training, sports, state policy in the 

sphere of physical education and sports, law enforcement agencies, administrative 

activities of law enforcement agencies, planning, methodological provision, material, 

financial and informational provision of physical training, control and accounting. 


